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МЕТА ТА ЗАВДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ  

 

Мета вивчення дисципліни 

Дисципліна «Сучасні підходи управління живленням рослин» є однією із 

важливих складових у ході підготовки фахівців із спеціальності 201 «Агрономія» 

другого (магістерського) рівня вищої освіти. 

Метою вивчення дисципліни є навчити здобувачів розв’язувати складні 

фахові задачі та практичні проблеми з управління живлення рослин, що передбачає 

застосування теорій і методів відповідної науки і характеризується комплексністю 

та відповідністю зональних умов, підготовка фахівців до наукової і виробничої 

діяльності, пов’язаної з підвищенням ефективності застосування добрив та 

освоєння прогресивних технологій їх застосування з метою підвищення 

продуктивності сільськогосподарських культур, відновлення родючості ґрунтів і 

запобігання забруднення навколишнього середовища..  

Завдання вивчення дисципліни 

Завданням вивчення дисципліни є теоретична та практична підготовка 

студентів із питань: особливостей і термінології до управління живлення рослин; 

здатності розробляти і закладати досліди з метою виявлення умов оптимального 

живлення рослин; здатності стало підвищувати планову врожайність за високої 

якості продукції сільськогосподарських культур; здатності визначати сучасними 

методами потребу в хімічних меліорантах, органічних, мінеральних та інших видах 

і формах добрив; здатності продуктивно та ефективно використовувати засоби 

хімізації для підготовки і внесення; здатності проводити діагностику живлення 

рослин різнимиметодами; здатності удосконалювати загальноприйняті підходи до 

удобрення сільськогосподарських культур 

Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує 

вивчення дисципліни. 

Інтегральна компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми з 

агрономії, що передбачає застосування теорій та методів відповідної науки і 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов 

Загальні компетентності. 

ЗК06. Прагнення до збереження навколишнього середовища.  

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності: 



7 
 

СК02. Здатність аналізувати та оцінювати сучасні проблеми, перспективи 

розвитку та науково-технічну політику в сфері агрономії. 

СК03. Здатність створювати нові технології та застосовувати сучасні 

технології в агрономії, враховуючи їх особливості та користуючись передовим 

досвідом їх впровадження, розробляти наукові основи технологій вирощування 

сільськогосподарських культур. 

СК05. Здатність розв’язувати складні задачі у широких або 

мультидисциплінарних контекстах на основі спеціалізованих концептуальних 

знань, що включають сучасні наукові здобутки у сфері агрономії. 

СК07. Здатність самостійно організовувати та проводити наукові 

дослідження з використанням загальноприйнятих методів і стандартів ґрунтових і 

рослинних зразків. 

СК09. Здатність розробляти та впроваджувати екологічно безпечні 

технології виробництва в аграрному секторі  

Передумови для вивчення дисципліни. 

Пререквізити дисципліни: 

Знання основ фахових дисциплін першого бакалаврського рівня 

Програмні результати навчання. 

ПРН02. Інтегрувати знання з різних галузей для розв’язання складних 

теоретичних та/або практичних задач і проблем агрономії. 

ПРН05. Планувати і виконувати наукові і прикладні дослідження в сфері 

агрономії, аналізувати результати, обґрунтовувати висновки. 

ПРН06. Оцінювати та аналізувати сучасний асортимент мінеральних добрив, 

хімічних засобів захисту рослин, продуктів біотехнологій з метою розробки 

науково обґрунтованих систем їхнього застосування. 

ПРН07. Розробляти та реалізовувати проекти екологічно безпечних прийомів 

і технологій виробництва високоякісної продукції рослинництва з урахуванням 

особливостей агроландшафтів та економічної ефективності. 

ПРН13. Надавати консультації з питань інноваційних технологій в агрономії. 

ПРН14. Здійснювати та впроваджувати екологічно безпечні технології 

виробництва в аграрному секторі. 
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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Змістовний модуль 1 «Діагностика живлення рослин і сучасні 

фізіологоекологічні прийоми його поліпшення» 

Тема 1. Вступ. Діагностика живлення рослин. Ґрунтова діагностика живлення 

рослин: значення, види, методи проведення. Рослинна діагностика: види та її 

завдання. Дистанційна діагностика живлення рослин.  

Тема 2. Фізіолого-екологічні прийоми управління живленням рослин. Сучасні 

погляди на живлення рослин. Світові та вітчизняні тенденції форм, строків способів 

застосування добрив. Поліпшувачі живлення рослин (ґрунти, субстрати і сорбенти, 

інгібітори нітрифікації, мікробні препарати, регулятори росту рослин, 

функціональні та халатні добрива, дефоліанти, десиканти і сениканти).  

Змістовний модуль 2 «Особливості живлення окремих культур та підходи 

до його управління» 

Тема 3. Сучасні методи визначення доз добрив і технології їх застосування. 

Чинники, які визначають дози добрив. Методи визначення норм добрив. Місце та 

роль органічних добрив у сучасних системах удобрення. Сучасні тенденції у 

технологіях застосування добрив.  

Тема 4. Управління живленням сільськогосподарських культур. Управління 

живленням зернових, зернобобових, круп’яних, технічних та кормових культур. 

Управління живленням овочевих, плодових і ягідних культур і винограду. 

Управління живленням рослин в умовах зрошення та захищеного ґрунту. 

Управління живленням декоративних, лікарських й інших культур. 
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ТЕМАТИКА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

Ден. Заоч. 

 

МОДУЛЬ 1 

1 Ґрунтова діагностика живлення рослин: значення, види, 

методи проведення. Рослинна діагностика: види та її 

завдання. Дистанційна діагностика живлення рослин. 

7 2 

2. Сучасні погляди на живлення рослин. Світові та вітчизняні 

тенденції форм, строків способів застосування добрив. 

Поліпшувачі живлення рослин (ґрунти, субстрати і сорбенти, 

інгібітори нітрифікації, мікробні препарати, регулятори 

росту рослин, функціональні та халатні добрива, дефоліанти, 

десиканти і сениканти). 

8 1 

МОДУЛЬ 2 

3. Чинники, які визначають дози добрив. Методи визначення 

норм добрив. Місце та роль органічних добрив у сучасних 

системах удобрення. Сучасні тенденції у технологіях 

застосування добрив. 

7 2 

4. Управління живленням зернових, зернобобових, круп’яних, 

технічних та кормових культур. Управління живленням 

овочевих, плодових і ягідних культур і винограду. 

Управління живленням рослин в умовах зрошення та 

захищеного ґрунту. Управління живленням декоративних, 

лікарських й інших культур. 

8 1 

ВСЬОГО ЗА СЕМЕСТР 30 6 
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ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ ТА МЕТОДИ ДЕМОНСТРУВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

У процесі вивчення дисципліни «Сучасні підходи управління живленням рослин». 

використовуються наступні засоби оцінювання та методи демонстрування 

результатів навчання: 

➢ поточне опитування; 

➢ захист виконаних практичних робіт; 

➢ залікове модульне тестування та опитування; 

➢ презентації результатів виконаних завдань, практичних робіт,  та досліджень; 

➢ оцінювання результатів виконання завдань самостійної роботи (презентації, 

реферати); 

➢ студентські презентації та виступи на наукових заходах; 

➢ екзамен. 

 

КРИТЕРІЇ, ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

При  вивченні  дисципліни  передбачається  три  види  контролю:  поточний,  

модульний  і  підсумковий. 

Поточний  контроль  здійснюється  під час виконання  студентами  

позааудиторних  та  аудиторних розрахунково-аналітичних та графічних 

практичних, лабораторних, самостійних  робіт. На  виконання  позааудиторних  

(самостійних)  робіт встановлюються  відповідні  терміни. Найвищим  числом  балів  

оцінюється  робота,  яка  виконана  у  встановлений  термін,  без  помилок  і  на  

високому  графічному  рівні  згідно  вимог  діючих  державних  стандартів.  Оцінка  

знижується  при  помилках в розрахунках, недостатній  якості  графіки,  

невідповідності  вимогам  державних стандартів,  недостатньої  повноти або 

відсутності  знань  із  теми, за якою виконується дана робота.  Роботи  із  значними  

помилками  повертаються  студенту  для  виправлення  на  термін  до  одного  

тижня  без  зниження  оцінки.  Оцінка  за  роботу,  виконану  після  встановленого  

терміну,  перераховується  із  коефіцієнтом  0,7. Додаткові бали до поточного 

контролю студенти можуть отримати за  участь  в наукових конференціях, конкурсах, олімпіадах, 

публікації за тематикою навчальної дисципліни тощо.  

Виконання  аудиторних  практичних та лабораторних  робіт  супроводжується  

необхідними  консультаціями  викладача.  На  оцінку  аудиторної  роботи  впливає  
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уміння змістовно пояснити хід  її виконання, а також наявність  помилок,  

графічний рівень  і  відповідність  стандартам  в  оформленні  роботи. 

Модульний  контроль  здійснюється  у  вигляді  виконання контрольних 

завдань або відповіді на  тестові  запитання.  У  тестах  передбачено завдання як 

закритого, так і відкритого типу. 

Семестровий  контроль  здійснюється: 

–  у вигляді екзамену в кінці 1-го семестру (при умові проходження 

студентом всіх етапів поточного  і модульного контролю)  шляхом  тестування, яке 

передбачає виконання завдань відкритого і закритого типу та  розв’язку практичних  

задач.  Під  час  екзамену  оцінюються  теоретичні  знання  та  вміння  володіти  

набутими  навичками  при    розв’язанні  метеорологічних  задач.  На  оцінку  

впливає  наявність  помилок  у  розв’язанні  практичних  задач  і  повнота  відповіді  

на теоретичні запитання. Виконання  студентом завдань на іспиті відбувається або у 

письмовій формі, або шляхом комп’ютерного тестування. 

 

Критерії оцінки виконаної роботи (практична, лабораторна, самостійна, 

модульна робота, екзамен) 

Критерії оцінювання знань студентів за окремими видами робіт 
Оцінка за 

1 роботу  

Максимальна 

оцінка 

за модуль 

1. Поточний контроль. 

Бали поточної успішності за виконання лабораторної, 

практичної, самостійної роботи 

До 100 

балів  

До 100 балів, 

оцінка 

розраховується 

шляхом 

осереднення 

оцінок за 

окремі роботи. 

Ваговий 

коефіцієнт за 

один модуль – 

20 %  

Критерії оцінювання окремої роботи  

− правильно розв’язано усі завдання варіанту; 

− наведено розгорнутий, вичерпний виклад змісту питань; 

− акуратні і змістовні записи в зошиті, за потреби – побудовані 

графічні матеріали (таблиці, графіки, діаграми, картограми); 

− студент аргументовано усно пояснює кожну відповідь; 

100 

− правильно розв’язано усі завдання варіанту; 

− наведено розгорнутий, вичерпний виклад змісту питань; 

− акуратні і змістовні записи в зошиті; 

80 
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− студент захищає роботу усно з помилками чи неточностями 

у відповідях; 

− правильно розв’язано усі завдання варіанту; 

− наведено схематичне пояснення питань; 

− неакуратні записи в зошиті; 

− студент захищає роботу із значними помилками у відповідях 

або не може аргументовано відповісти на ряд питань 

60 

− правильно розв’язано половину завдань варіанту; 

− наведено схематичне пояснення питань; 

− не наведено розрахунків, а лише результати обчислень; 

40 

− правильно розв’язано одне завдання варіанту; 

− пояснення до роботи студента малообґрунтовані; 
20 

– самостійна робота не виконана; 

− практичну (лабораторну) роботу списано у іншого студента. 
0 

2. Модульний контроль/екзамен 

Модульна контрольна робота містить завдання із вибором 

відповіді (тестові завдання закритого типу), завдання 

відкритого типу, розв’язання задач і вправ. Робота виконується 

студентом письмово у аудиторії чи за комп’ютером 

до 100 балів,  

ваговий коефіцієнт за один 

модуль – 20 % 

Екзамен містить завдання 3 рівнів складності, які передбачають 

завдання із вибором відповіді (тестові завдання), розв’язання 

задач і вправ, відповіді на теоретичні питання. Завдання з 

вибором відповіді вважається виконаним правильно, якщо в 

картці тестування записана правильна відповідь. 

До задачі має бути наведений повний розв’язок та вказана 

числова відповідь. Відповідь на теоретичне питання передбачає 

самостійні аналітичні висновки, порівняння, узагальнення для 

оцінювання компетентності студента із даного питання 

 

 

До 100 балів, 

ваговий коефіцієнт – 20 % 

 

Підсуімковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни визначається як 

середньозважена величина, залежно від питомої ваги кожної складової залікового 

кредиту: 

Заліковий модуль 1 

(захист робіт, модульна 

контрольна робота) 

Заліковий модуль 2 

(захист робіт, модульна 

контрольна робота) 

Заліковий модуль 3 

(екзамен) 

20 + 20 = 40% 20 + 20 = 40% 20% 

9-й тиждень 17-й тиждень екзамен 
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Шкала оцінювання: національна та ECTS 

За шкалою 

Луцького НТУ 

За національною 

шкалою 

За шкалою ECTS 

90–100 відмінно А (відмінно) 

85–89 добре В (дуже добре) 

75-84 С (добре) 

65-74 задовільно D (задовільно) 

60-64 E (достатньо) 

35-59 незадовільно FX (незадовільно з можливістю 

повторного складання) 

1-34 F (незадовільно з обов’язковим  

повторним курсом) 
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